



Муниципальное бюджетное
учреждение дополнительного
образования
«Дом детского творчества»



Из опыта работы учреждения дополнительного образования Дом детского творчества г. Боготола и Местной общественной организации участников боевых действий г. Боготола и Боготольского района «Гранит»

Докладчик: Кадочникова Татьяна Валентиновна

ТЕМА: «Сохранение исторической памяти, как необходимое условие патриотического воспитания подрастающего поколения» на материале реализации проекта «Мы памяти нашей верны»

региональный проект «Мы Памяти нашей верны»

- Цель проекта - вовлечение молодого поколения в сохранение памяти об участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, и детях войны, работниках госпиталей в годы Великой Отечественной войны.



ddtbogotol.ucoz.ru

Городская спортивно-патриотическая игра «Зарница»

Городской конкурс «А, ну-ка, парни!»





Проект «Я бы в армию пошел,
пусть меня научат»
Городские соревнования
«Патриоты Отечества»

Проект «Мы памяти нашей
верны»
Победители городского
конкурса сочинений
«История моей семьи в
истории войны 1941-1945»



Проект «Мы памяти нашей верны»
Конкурс сочинений «История моей семьи в истории войны 1941-1945»



Проект МБУДО «Дом детского творчества»
«Батальон санинструкторов»



Выдержка из сочинения участника конкурса:
«История моей семьи в истории войны 1941-1945»

«... Хотя я еще и маленький, но я каждую весну 9 Мая, я вместе со своими родителями иду на парад Победы в нашем городе и запускаю шарики в память своего прадеда и всех, погибших и выживших на этой страшной войне. Я очень горжусь своим прадедом!»

Из сочинения «Мой прадед, Федоренко Дмитрий Петрович - герой»,
Григорий Веливанов, 11 лет



В День Героев Отечества в Боготоле состоялся городской конкурс на лучший рассказ об участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла, детях войны. Сегодня мы публикуем сочинение Елизаветы Бияновой, в котором она рассказывает о письме, которое пришло с фронта перед Новым годом и подарило надежду маленькому мальчику и его маме на встречу с отцом и мужем.

Письмо с фронта, подарившее надежду

Множество повестей, рассказов, романов написано о Великой Отечественной войне, о мужестве и героических подвигах мужчин, о стойкости женщин и детей, о голоде, о смерти и надежде.

Мой рассказ о том, как небольшое письмо с фронта вернуло надежду маленькому мальчику. Стоял морозный декабрьский день. Последний день 1943 года. В тесной, холодной комнатухе стоит праздничная елка, украшенная всем тем, что можно было найти в доме: бумажными фигурками, ватой и уцелевшими стеклянными шарами. Вокруг новогодней красавицы бегают пятилетний мальчик Коля. Он остался единственным защитником своей матери Алены. Его отец и старший брат давно ушли на фронт. Юный защитник восхищается этой сказочной атмосферой, которая воцарилась в его доме среди ужаса войны. Ребенок лишь иногда останавливался, чтобы загадать свое единственное и сокровенное желание. В это время к ним в гости пришла их соседка, она была одинокой женщиной среднего

возраста, поэтому маленького Коленку с его матерью она считала себе родными. Женщины несколько часов провели за разговорами в соседней комнате и после этого соседка заметила в поведении хозяйки дома странные перемены. Алена стала скрытной, на вопросы отвечала очень сухо и коротко, все время находилась в своих мыслях, тогда гостя заинтересовалась причиной ее недуга. Молча достав смятый листок и протянув его соседке, девушка беззвучно заплакала.

Мальчик, вбежавший в это время в кухню, хотел похвастаться корабликом, который он сделал в подарок отцу, к его возвращению домой. Заметив слезы матери, Коля замер. Несмотря на свой юный возраст, он уже отлично понимал все ужасы военного времени, ведь совсем недавно они с матерью получили с фронта весть о ги-

бели его брата, по телу Коли мгновенно пробежала дрожь. Ребенок не верил своим догадкам и не хотел верить тому листу, что держала в своих руках соседка, но стоило матери один раз взглянуть на мальчика глазами, полными боли и страха, как он сразу все понял. Коля залился в слезах, но этого не может быть! Его папа - герой, он не мог вот так просто погибнуть; он был зол, думал, что его обманывает мама, а его желанию не суждено сбыться. Ведь мальчик хотел, чтобы его отец вернулся домой... Успокоив сына и уложив его спать, Алена погрузилась в тяжелые мысли. Думая о том, как выстоять и не сломаться, как вырастить одного сына в такое страшное время, Алена забылась тяжелым сном. Внезапный стук в дверь заставил ее очнуться. Неохотно встав, Алена открыла дверь. На пороге стоял почтальон. В

один миг тысячи мыслей пронеслись в голове: от страха до призрачной надежды на чудо. Почтальон молча протянул письмо. Девушка не верила своим глазам, ведь письмо было с фронта! Поспешно отблагодарив почтальона, она вбежала в дом, вскрывая конверт прямо на ходу. Ее лицо заметно посветлело, казалось, будто женщина встрепенулась от сна, расцвела и помолодела, она разбудила сына, чтобы скорее подарить ему такой чудный новогодний подарок....

А содержание письма было таковым: «Моя дорогая и горячо любимая семья, со мной все хорошо, возможно, вы уже получили ложные сведения обо мне, но это не так. Наш батальон действительно попал под обстрел, но погибли не все, как это говорилось в документах, какая-то часть наших ребят вместе со мной находилась в госпитале. Меня

сильно контузило, собственно поэтому я вам и не писал. Сейчас я уже иду на поправку. Так что обо мне сильно не переживайте, за нами здесь должный уход, а лучше расскажите, как вы сами... Очень жду вашего письма, поздравляю с приближающимся Новым годом. Поцелуй за меня Колю. Очень сильно вас люблю и скучаю. Папа».

Вот так, одно письмо, несколько предложений подарили надежду на счастливое будущее одной женщине и гарантировали счастливое продолжение новогодней сказки маленькому мальчику Коле. Этим человеком был мой прадедушка Николай Соловьянов. И как же жаль, что в наше время мы перестали ценить письма и сообщения близких нам людей...

**Е. БИЯНОВА, 11А класс
МБОУ СОШ N 4. ап**

Выдержка из сочинения «Письмо с фронта, подарившее надежду»

«... А содержание письма было таким: «Моя дорогая и горячо любимая семья, со мной все хорошо, возможно, вы уже получили ложные сведения обо мне, но это не так. Наш батальон действительно попал под обстрел, но погибли не все, как это говорилось в документах, какая - то часть наших ребят вместе со мной находились в госпитале. Меня сильно контузило, собственно, поэтому я вам и не писал. Сейчас я уже иду на поправку. Так что обо мне сильно не переживайте, за нами здесь должный уход, а лучше расскажите как вы сами... Очень жду вашего письма, поздравляю с приближающимся Новым годом. Поцелуй за меня Колю. Очень сильно вас люблю и скучаю. Папа.»

Автор Биянова Елизавета, 17 лет

Это сочинение было опубликовано в новогоднем выпуске газеты «Земля Боготольская»



**БЛАГОДАРИМ
ЗА
ВНИМАНИЕ!**